

Târg de educație și știință, la Măgurele

Smart Lab, primul laborator didactic inteligent din Ilfov, și-a prezentat oferta educațională, timp de două zile, în holul Facultății de Fizică din Măgurele. Echipa Măgurele Science Park le-a explicat elevilor, studenților și profesorilor cum să folosească scannerul și imprimanta

3D și ce pot face cu roboții educaționali. Elevii și profesorii au putut vizita sediul Smart Lab, care funcționează în clădirea Institutului de Fizică Atomică. De asemenea, reprezentanții Ilfov Business Hub au ținut o serie de cursuri de afaceri pentru studenți, în amfiteatrul A4 al Facultății de Fizică.

Titularizare, cu modul finalizat

Examenul de titularizare va avea loc pe 15 iulie 2020, se arată în ordinul privind metodologia - cadru privind mobilitatea personalului didactic de predare în învățământul preuniversitar, iar profesorii care nu au modulele psihopedagogice finalizate nu vor putea participa la titularizare. De asemenea, candidații care au deja un post și dau Examen de Titularizare în sesiunea iulie 2020, obținând peste 7 la proba scrisă, pot ocupa postul respectiv pe perioadă nedeterminată. Însă este necesar ca, în aceste cazuri, consiliile de administrație ale unităților de învățământ

să confirme, prin adresă scrisă, că posturile didactice/catedrele respective au o viabilitate estimată de cel puțin 4 (patru) ani școlari și pot fi ocupate pe perioadă nedeterminată. Ordinul prevede că acești candidați vor ocupa cu prioritate postul pe 29 iulie 2020. Pe 30 iulie va fi sesiunea de repartizare pentru posturile titularizabile. În acest sens, documentul din Monitorul Oficial arată că repartizarea candidaților care au media de minimum 7 (șapte) vor fi ierarhizați pe o listă unică, în ordinea descrescătoare a mediilor de repartizare.

Centru de pregătire, în Pantelimon

Statul român a contractat un împrumut de 177 de milioane de euro de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei pentru construirea a două penitenciare, care vor crea 1.900 de noi locuri pentru diverse categorii de deținuți, în conformitate cu standardele europene, precum și a unei facilități de pregătire a personalului din penitenciare și a unui centru pentru recuperarea capacității de muncă a ofițerilor. Penitenciarele se vor construi în Berceni, județul Prahova și Unguriu, județul Buzău, iar facilitatea de pregătire a personalului din penitenciare în

Pantelimon, județul Ilfov. Se va mai construi și un centru pentru recuperarea capacității de muncă a ofițerilor din penitenciare în Rodbav, județul Brașov. Costul total net al proiectului este de 221,5 milioane de euro, din care suma de 177 milioane de euro va fi acoperită prin împrumutul contractat de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, iar diferența reprezintă contribuția părții române. Proiectul este estimat a se implementa pe o perioadă de circa 6 ani, iar data limită de tragere a sumelor împrumutului este 31 mai 2025.

Despre prevenirea corupției, cu absolvenții școlilor de șoferi din Ilfov

În contextul activităților de educație pentru promovarea integrității, pe care Direcția Generală Anticorupție (DGA) le desfășoară potrivit Ordinului ministrului Afacerilor Interne nr. 62/2018 privind organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției și de educație pentru promovarea integrității în cadrul MAI, în perioada 4 noiembrie - 3 decembrie a.c., ofițerii DGA pentru municipiul București și județul Ilfov au desfășurat 48 de sesiuni de informare cu absolvenții școlilor de șoferi care au sediul în Capitală și pe raza Ilfovului.

La aceste activități au participat 809 aspiranți la statutul de conducător auto, dintre aceștia 257 aparținând unor școli de șoferi din Ilfov. Le-au fost prezentate atribuțiile și competențele Direcției Generale Anticorupție, cauzele și consecințele faptelor de corupție, modalitățile



în care acestea pot fi sesizate autorităților competente, dar mai ales importanța acestui demers civic din partea oricărui cetățean. Activitățile au fost desfășurate la sediile S.P.C.R.P.C.I.V. București și Ilfov în baza unui Plan comun de acțiune cu Instituția Prefectului Municipiului București, precum și Instituția Prefectului Județului Ilfov, în vederea punerii în aplicare a obiectivului general prevăzut de Planul de integritate pentru implementarea la nivelul M.A.I., în perioada 2017-2020, a Strategiei Naționale Anticorupție, și anume: „Creșterea integrității și reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în domeniul regimului permis de condu-



cere și înmatriculare vehicule”.

Profitând de faptul că în această perioadă Direcția Generală Anticorupție desfășoară Campania națională de informare și conștientizare anticorupție „TU POȚI FACE LUMINĂ!”, ofițerii au distribuit materiale preventive și de promovare a Call cen-

ter-ului anticorupție 0800.806.806 atât absolvenților școlilor de șoferi care participau la susținerea examenului teoretic în vederea obținerii permisului de conducere, cât și celorlalte persoane în calitate de beneficiare ale serviciilor prestate de către S.P.C.R.P.C.I.V. Ilfov, aflata la ghișeele instituției.

Gâsca de zăpadă a ajuns în România

Biologii Societății Ornitologice Române (SOR) au realizat prima observație documentată cu fotografii a unui exemplar de gâscă de zăpadă în țara noastră, pasăre specifică Americii de Nord, informează un comunicat al SOR. Până în prezent, această specie a mai fost semnalată în vestul Europei doar ca apariție accidentală.

Biologii Dorin Damoc și Dani Drăgan au reușit să observe și să documenteze cu fotografii un exemplar de gâscă de zăpadă (Anser caerulescens) la o acțiune de mo-

nitorizare de găște sălbatice din Insula Mare a Brăilei. Potrivit SOR, pasărea cuibărește în America de Nord și Canada și migrează pentru a ier- na în sudul Americii de

Nord. Unele exemplare însă ajung accidental și în vestul Europei, duse de vânturi puternice sau de furtuni. Mai multe exemplare au fost semnalate în Marea Britanie, Olanda, Danemarca, dar niciodată în România. „Nu știm cu exactitate cum a ajuns acest exemplar la noi. Poate fi un exemplar care a ajuns accidental la noi, dar poate fi și un exemplar care să fi scăpat dintr-o colecție. La asta ne-am gândit și noi prima oară, când am văzut pasărea, pentru că nu se află pe o cale naturală de migrație a acestei spe-

cii. Ne-am uitat prin lunetă mai mult timp, am făcut și fotografii prin lunetă special pentru a încerca să vedem dacă pasărea are inele color pe picioare. Crescătorii și colecționarii își marchează cu inele exemplarele pe care le au. Exemplarul observat de noi nu are niciun astfel de inel”, a precizat Dorin Damoc.

În România, cuibărește o singură specie de gâscă sălbatică - gâsca de vară. Cea mai mare aglomerare de găște are loc iarna, când mai multe specii vin din Siberia și Peninsula Scandinavă să



ierneze în țara noastră. România însă nu se află

pe nicio cale de migrație a speciilor din America.